

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 61 (8033)

Суббота, 28 марта 1981 года

Цена 2 коп.

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

### НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ СУББОТНИКУ

## ВСЕ ГОТОВЫ

Свыше 700 рабочих, служащих, инженерно-технических работников и пенсионеров совхоза «Родина» примут участие в канун 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в традиционном коммунистическом субботнике и перечислят в фонд 11-й пятилетки 1.100 рублей.

490 рабочих «Родины» в день «красной субботы» будут трудиться на фермах, полях и в тракторных бригадах на своих рабочих местах, 270 человек, не связанных с основным производством, займутся благоустройством центральной усадьбы хозяйства и совхозных деревень, будут готовить к посадке семенной картофель. 48

автомашин и 54 трактора будут работать в этот день на экономленном топливе. Экономисты хозяйства подсчитали, что в день «красной субботы» будет произведено продукции на 7.000 рублей.

В хозяйстве утвержден штаб по проведению Ленинского коммунистического субботника, начальником которого утвержден заместитель генерального директора СПО «Родина» по производству Н. В. Сивенков. В эти дни проходят рабочие собрания в коллективах, разрабатывается план освещения подготовки к субботнику и его хода в стенной печати и другими средствами наглядной агитации.

А. БЕДОВА.



С начала новой пятилетки комсомольцы бригад швейного участка цеха резиновой обуви регенератного завода по итогам социалистического соревнования за месяц победителю присуждают красный вымпел. В бригаде, Т. А. Карловой сейчас такой вымпел — у коммуниста Ирины Харевой (на снимке слева) и профгруппорга бригады Натальи Головневой.

## ВЫПОЛНЕН ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ

20 марта труженицы консервного завода выполнили план первого квартала по реализации продукции. Сейчас сверх плана реализовано продукции на 25 тысяч рублей.

Продолжая работать с высокими темпами, коллектив завода по предварительным подсчетам в понедельник выполнит квартальные планы по выпуску валовой продукции и по выработке консервов, а также планы марта.

## РАБОТА В МАРТЕ

Ведущее место в марте по производственным показателям на шахте имени С. М. Кирова по-прежнему занимает коллектив участка № 1 во главе с коммунистом Владимиром Ивановичем Старшим. Из четырех добычных бригад три успешно справляются с плановыми показателями, причем две идут со значительным перевыполнением. Бригада во главе с В. В. Силенком на 26 марта добыла сверх плана 1.120 тонн сланца, а бригада И. И. Евдокимова — 760 сверхплановых тонн. В целом на участке сверхплановая добыча составляет 1.426 тонн сланца.

К сожалению, второй и третий участки, во главе которых стоят С. И. Дурманов и И. Н. Самойлов, отстают. Один коллектив недодал к плану 1.250 тонн, а другой — 1.700 тонн сланца. Это серьезная угроза выполнению задания в целом шахтой.

## РИТМИЧНО И УВЕРЕННО

Доброй славой и званием лучшей пользуется в цехе формовой техники регенератного завода бригада по выпуску заготовок бассейновых сандалей, которой руководит инструктор - наладчик Людмила Николаевна Лантова. Эта бригада — единственная на заводе, выпускающая такую про-

дукцию. В ее состав входят нарезчицы заготовок С. А. Игнатьева, Л. Е. Гаврилова, Л. А. Васильева, А. Н. Васильева, М. И. Айнсимова, А. С. Петрова, вальцовщицы Н. В. Вишневецкий, Н. И. Агафонов. В таком составе коллектив работает уже давно. Все они ударники коммунистического тру-

да, победители социалистического соревнования, неоднократно поощрялись Почетными грамотами и денежными премиями. Норму выработки этот коллектив постоянно выполняет на 110 процентов. Вот и в марте этого года при плане 168 тысяч заготовок, к 27 марта уже выпустили 150,2 тысячи. При этом вся продукция, выпускаемая ими, только отличного и хорошего качества.

## ЭТО БЫЛ ПРАЗДНИК

Рассказ о районном дне работника культуры

Красивые, нарядно одетые пришли в этот день работники культуры во Дворец. «С праздником!», — поздравляли друг друга. Да, это был их районный праздник.

В фойе ДК завода «Сланцы» были оформлены выставки, которые сделала ребята, занимающиеся в изостудии Дворца под руководством И. Г. Пригожиной. Здесь — рисунки воспитанников педагогов детской художественной школы, персонажи спектаклей театра кукол и поделки из природного материала, представленные сравнительно новым коллективом, которым руководит Л. Н. Мандрыка.

О достижениях работников культуры говорила в своем докладе заведующая отделом культуры горисполкома Н. Г. Петрова.

О своей работе говорили директор центральной районной библиотеки А. П. Хлюстова, заведующая массовым сектором Дома культуры горняков З. А. Ножкина, заведующая автоклубом № 4 отдела культуры В. А. Калайдина.

Принимавшая участие в дне работника культуры секретарь горкома КПСС В. П. Ильина, отметив положительное в работе учреждений культуры, остановилась на недостатках. В частности, отметила она, мало прово-

дится мероприятий по распространению передового опыта. Слабо используются формы борьбы с пьянством. Низкий уровень культурно-воспитательной работы среди молодежи, слабо внедряется опыт лучших учреждений культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся.

О необходимости улучшения качества культурно-просветительной работы, развитии народного творчества говорил приехавший на день работника культуры начальник управления отдела культуры Леноблсполкома Л. И. Трофимов.

Здесь, на празднике, присутствовали инструктор обкома КПСС М. М. Одинцова, заведующая отделом культуры Кингисеппского горисполкома К. Г. Манько, директор центральной районной библиотеки Кохтляярве Д. Я. Тоомик, старший методист отдела культуры Кохтляярвского горисполкома Э. Р. Урбала, директор Дома культуры Кукрузе Е. Я. Мельникова. Гости от всей души поздравили работников культуры с успехами, пожелали новых.

А затем началось чествование работников культуры, тех, кто свой опыт, знания, умения отдает культурно-просветительной работе. Среди них ветеран директор Дома культуры горняков Ю. Г. Га-

гаев, директор Дворца культуры завода «Сланцы» Л. А. Ходжаева, известная в нашем городе не только как умелый руководитель, воспитатель в своем коллективе, но и как истинный книголюб, организатор клуба «Собеседник». Пример творческого отношения к делу показывают директор центральной районной библиотеки А. П. Хлюстова, заведующая отделом обслуживания библиотеки Т. П. Добрякова, руководитель народного хора русской песни Дома культуры горняков А. Г. Ефремов и художественный руководитель Дома культуры горняков А. Н. Ефремова, заведующая Велетовским сельским клубом М. А. Михайлова, директор музыкальной школы А. А. Семенов и многие другие работники культуры.

Ведущие праздника вызывали работников культуры на сцену, говорили в их адрес приятные слова благодарности, дарили цветы, передовикам вручали подарки. Но самым большим подарком для руководителей творческих коллективов, воспитателей музыкальной школы было выступление их воспитанников. А юные художники из детской художественной школы подарили педагогам свои работы.

Много в этот день говорили о работниках культуры, много прозвучало имен и фамилий, много сказано о тех, чей труд служит примером для молодых, начинающих культпросветработников.

В. КАРАСЕВА.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум городского комитета КПСС, обсудивший задачи городской партийной организации по улучшению качества состава своих рядов, соблюдению ленинских принципов членства в партии в свете решений XXVI съезда КПСС. С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Л. И. Бурин.

В обсуждении доклада участвовали секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко, закройщица резиновых изделий и деталей регенератного завода партгрупорг Н. Н. Иванова, директор завода «Сланцы» Ю. И. Белянин, водитель производственного объединения грузового автотранспорта член горкома КПСС В. В. Лупышев, товаровед горсмешторга секретарь партбюро Н. В. Силина, электрослесарь шахты № 3 партгрупорг В. Ф. Кононов, инженер-конструктор филиала ЛШО «Маяк» заместитель секретаря партбюро О. В. Савельева, секретарь парткома СПО «Родина» Б. Д. Иванов, бригадир СУ-322 секретарь цеховой парторганизации С. П. Петров.

По обсужденному вопросу принято постановление.

Пленум утвердил перспективный план работы Сланцевского городского комитета КПСС по выполнению решений XXVI съезда КПСС, постановлений XXV Ленинградской областной и XIV Сланцевской городской отчетно-выборных партийных конференций на 1981—1983 годы. С информацией по этому вопросу выступил заведующий организационным отделом ГК КПСС Г. Г. Михайлов.

На пленуме утвержден также план организационно-пропагандистских мероприятий Сланцевского городского комитета КПСС по обсуждению и изучению доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, документов и материалов XXVI съезда КПСС. Информацию по этому вопросу сделала секретарь ГК КПСС В. П. Ильина.



### Плодотворный месяц

Март был плодотворным для участников художественной самодеятельности Дворца культуры завода «Сланцы». Они дали четырнадцать концертов. Артисты выступали не только на концертных площадках города, но и выезжали в село, за пределы района. Народный театр выступил в д. Новоселье с литературной композицией. В Выскатку выезжали участники детской художественной самодеятельности. Актеры народного театра побывали в Кингисеппе, где показали спектакль нынешнего сезона «Золотая карета».

### Посвящено О. Берггольц

Народный театр под руководством режиссера Ю. В. Сазонова подготовил новую театральную гостиную, посвященную ленинградской поэтессе О. Берггольц. Коллектив уже выступил с ней в санатории-профилактории производственного объединения «Ленинградсланец» и получил неплохие отзывы.

### В гостях у книголюбов

В общегитин производственного объединения «Ленинградсланец» работает любительский молодежный клуб «Лада», в котором проводятся различные мероприятия. Недавно участники клуба «Лада» встретились с книголюбями, которыми стали члены любительского объединения «Собеседник» центральной районной библиотеки. Книголюбые поставили устный журнал «Причастны к истории», в котором рассказали об истории нашего города со времен гражданской войны по сегодняшний день.

### Очередная встреча

с бригадой Ленконцерта состоялась в клубе «Шахтер». Для малышей артисты привезли лекторий «Советские писатели — детям».

Очередное занятие прошло и в клубе для старшекласников «Этика», который также работает при непосредственном участии артистов Ленконцерта.

**В ВЫСТУПЛЕНИЯХ** на собрании трудящиеся регенератного завода одобрили решения съезда, политику партии, его Центрального Комитета во главе с Л. И. Брежневым. «Голос съезда — это голос совести планеты, голос разума и правды, голос мира и справедливости» — вот мнение контролера отдела технического контроля Р. С. Зориной.

Партийная организация, администрация завода в центре внимания держат вопросы личного вклада каждого трудящегося в выполнение плана и социалистических обязательств. В 11-й пятилетке коллектив завода взял курс на интенсивное развитие общественного производства, повышение эффективности и качества всей хозяйственной деятельности. Основной девиз — повышение эффективности использования основных производственных фондов и производительности труда.

Одной из главных задач по-прежнему остается улучшение качества выпускаемой продукции. За 10-ю пятилетку брак по заводу снижен на 36 процентов, за 1980 год снижены штрафы по выходной базе на 4,2 тысячи рублей. За годы 11-й пятилетки необхо-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

# ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ

**Коммунисты регенератного завода обсудили итоги XXVI съезда КПСС и задачи партийной организации, вытекающие из Отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.**

димо увеличить объем производства на 22 процента и в 1985 году достичь объем валовой продукции 23 миллиона 700 тысяч рублей. Увеличить на 5 процентов выпуск товаров культурно-бытового назначения, обновить выпускаемый ассортимент спортивной обуви, освоить производство регенерата и к концу пятилетки достичь проектной мощности, рост производства продукции высшей категории качества увеличить в пять раз — вот далеко не полный перечень задач, которые ставит перед собой коллектив завода.

Сейчас, когда труженики всей страны перестраивают свою работу в соответствии с решениями XXVI

съезда КПСС, когда каждый трудовой коллектив стремится найти новые возможности экономного хозяйствования, наши трудящиеся не стоят в стороне. Они вскрывают недостатки, выявляют трудности и нерешенные проблемы и составляют планы их ликвидации.

Товары народного потребления на заводе являются основной продукцией, и выпуск ее составляет 74 процента, стоимость материалов — 80 процентов. Поэтому вопрос рационального и бережного использования материалов должен быть важнейшим на нашем заводе. Борьбу за бережливость необходимо начать, прежде всего, с транспортных перевозок. Только за два

месяца текущего года по данной причине забраковано 2,6 тысячи квадратных метров дублированной кирзы, немалое количество ткани.

Озабоченно говорили на собрании о некачественных материалах с Ленинградского производственного объединения «Красный угольник». За 1980 год получено некачественного материала 169,7 тысячи квадратных метров. За последнее время нанка 0,625 поступает очень сырая и толстая, идет из-за этого бракованная стелька, и нарушается технология процесса. Кирза плохо сдублирована, идет грязная и без чехлов. А ведь это все резервы. Поэтому борьба за бережливость и экономию должна быть на каждом рабочем месте.

Собрание единодушно одобрило решения XXVI съезда КПСС и заверило городской комитет партии, что коллектив завода на заботу партии о благосостоянии трудящихся ответит высокопроизводительным трудом. А в настоящий момент, трудящиеся готовятся выйти на Ленинский коммунистический субботник.

**Г. ИВАНОВА,**  
рабкор.

## Наставничество: опыт, проблемы, практика

# КТО ПРИМЕТ ЭСТАФЕТУ?

В числе хороших наставников молодежи хочется назвать бригадира плотников В. Н. Хрисанова, каменщиков З. А. Заварину, В. И. Могилеву, Е. В. Мурашова, которые обучили многих каменщиков, привили им любовь к труду.

Мне вспоминается Александр Егоров, когда он пришел на стройку учеником каменщика. Трудно ему давалось строительное ремесло. Его обучала Елизавета Васильевна Мурашова, которая терпеливо объясняла технологию кирпичной кладки. Теперь все трудности и переживания остались позади: Александр Егоров получил третий разряд каменщика и вступил в ВЛКСМ. Немало молодых рабочих пришлось обучить и мне.

Но случается и так, что наши воспитанники не находят вовремя поддержки со стороны руководителей участка и мастеров, а потом вынуждены уходить со стройки в другой коллектив. В свое время у меня обучался Николай Пильф. Он получил третий разряд каменщика, окончил среднюю школу работающей молодежи, а потом — Сланцевский индустриальный техникум. Во время службы в рядах Советской Армии он вел с нами переписку, а в отпуске заходил на стройку, интересовался трудовыми делами бригады, рассказывал о своей воинской службе.

После службы Николай вновь пришел работать в наш коллектив, затем его приняли в ряды КПСС. Через несколько месяцев его назначили мастером на участок № 2, где он строил новые объекты регенератного завода. Вот здесь-то молодому мастеру и надо оказать поддержку, помощь в работе, уверенность, подбодрить на первых порах.

К сожалению, на втором участке никто из опытных руководителей не помог Николаю Пильфу. В результате он уволился со стройки и поступил работать на шахту № 3. Но все равно иногда он заходит к нам в бригаду, видно, не может еще забыть родной коллектив.

Как видите, много у нас было молодежи, но много и ушло со стройки. Одних не устраивал заработок, других — бытовые условия. Все это свидетельствует о том, что обучать молодых рабочих нужно не только одним наставникам, а этим делом должны кровно заинтересоваться администрация СУ-322, партийная организация и профсоюзный построений комитет. Только общими усилиями можно решить сложную проблему подготовки молодой смены строителей. На это нас и нацеливают решения XXVI съезда КПСС.

**С. ПЕТРОВ,**  
секретарь партбюро СУ-322,  
бригадир каменщиков.

Начато бурение скважины № 236 под руководством бурового мастера В. Л. Щепелина по разведке залежей фосфоритов в Сланцевском районе. В первую же рабочую смену, а смена была ночной, высокой выработки достигли бурильщик В. А. Егоров с помощником А. Г. Михайловым — прошли 25 метров, это 200 процентов.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

# УЧИМСЯ РАБОТАТЬ

Коллектив Сланцевского индустриального техникума, выполняя решения XXVI съезда партии, прилагает много усилий для улучшения трудового воспитания подрастающего поколения. Так, в этом году учащиеся третьего курса специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок» для прохождения технической практики распределены на ведущие предприятия города, а также на сланцеперерабатывающий комбинат имени В. И. Ленина в городе Кохтла-Ярве и завод минеральных удобрений.

На Сланцевском регенератном заводе проходят практику учащиеся техникума Рита Залите, Галя Букина, Оля Койд, Лена Юркевич и Валерий Савельев. Все учащиеся закреплены за опытными наставниками. Общее руководство практикой осуществляет начальник электроцеха завода В. Н. Добряков.



## МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

Практиканты знакомятся со всем электрооборудованием завода. Вместе с рабочими электроцеха проводят осмотры и профилактические ремонты электрооборудования подстанций, технических цехов и котельной. На регенератном заводе вводится в строй главный корпус по регенерации резины, в котором много электрооборудования находится в стадии монтажа и наладки. Это очень по-

могает учащимся применить теоретические знания, полученные в техникуме, при практической работе. Добросовестно выполняют задания наставников все учащиеся, но особенно хочется отметить Риту Залите, Лену Юркевич и Олю Койд.

К первому апреля учащиеся будут сдавать квалификационной комиссии экзамены на 2-й рабочий разряд. Инженерно-технические работники цеха уверены, что экзамены будут сданы успешно.

Учащиеся с первого дня прохождения практики влились в комсомольско-молодежный коллектив электроцеха. Так, 6 марта комсомольцы электроцеха организовали в кафе «Ассоль» вечер отдыха, где были посвящены в рабоче Галя Букина и Оля Койд.

Благодаря стараниям наставников электроцеха завода, в скором будущем страна получит высококвалифицированных специалистов.

**А. ЯКУШЕВ,**  
руководитель практики, преподаватель техникума.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

# ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ГОРСОВЕТА

Особое место в работе городского Совета народных депутатов занимает деятельность постоянных комиссий. Новое конституционное законодательство внесло ряд существенных изменений в правовой статус. Эти изменения оказали значительное влияние на совершенствование форм организации и методов деятельности постоянных комиссий.

Все вопросы, выносимые на рассмотрение Совета, готовятся с участием постоянных комиссий, жэки которых выступают с содокладами, готовят выступающих. Так, постоянные комиссии подготовили в этом созыве на сессии горсовета 19 вопросов, 8 содокладов, выступило 63 депутата от комиссий. Отчитались о своей работе постоянные комиссии по культуре и охране природы. Сделано 3 информации о ходе выполнения ранее принятых решений.

Большую помощь оказывают постоянные комиссии в подготовке заседаний исполкома. С их помощью подготовлено более 30 вопросов.

Активно работают постоянные комиссии по сельскому хозяйству, планово-бюджетная, по промышленности, социалистической законности и охране общественного порядка, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству и другие.

Постоянная комиссия по промышленности выступила на исполкоме по вопросам: о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров на промышленных предприятиях города, об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы на заводе «Сланцы», в филиале швейного объединения «Маяк».

В центре внимания работы постоянной планово-бюджетной комиссии — ход выполнения комплексного плана экономического и социального развития района.

С участием постоянной комиссии по сельскому хозяйству разработаны меры по улучшению семеноводства зерновых, картофеля и многолетних трав в совхозах, подведены итоги выполнения планов по заготовке кормов и уборке урожая, рассмотрен ход зимовки скота и т. д.

Постоянными комиссиями проведено 84 заседания, на которых рассмотрено 159 вопросов по улучшению работы строительных, транспортных организаций, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, здравоохранения, школ, жилищно-коммунальных органов и другие.

За последние годы значительно улучшилась явка депутатов на заседания комиссии.

Однако в работе постоянных комиссий горсовета имеются существенные недостатки. Недостаточна результативность в работе комиссий, слабо организован контроль за выполнением своих рекомендаций, поэтому не все решения выполняются в установленные сроки. Депутаты постоянных комиссий редко использовали право запроса. Общим недостатком является то, что депутаты мало активны на заседаниях при обсуждении рассматриваемых вопросов. Слабую активность проявляют комиссии по выполнению наказов избирателей. Следовательно, резервов улучшения работы еще немало.

**Н. АФАНАСЬЕВА,**  
инструктор горисполкома.



## СОВХОЗНЫЙ ЗАВОД

**ТАШКЕНТ.** «Продолжением» огородов и садов совхоза «Авангард» Ташкентской области стал пущенный здесь консервный завод. Отныне хозяйство самостоятельно будет перерабатывать свои урожаи. В цехах нового предприятия действует полуавтоматическое оборудование: продукцию — три миллиона условных банок консервов в год — будет выпускать минимальное число работников. В нынешнем году в хозяйствах Узбекистана вступят в строй еще шестьдесят консервных заводов такой же мощности.

## РАБОТЫ МАСТЕРОВ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ

**МОСКВА.** В Музее народного искусства открыта выставка «Историко-революционная тема в произведениях народных художественных промыслов». В экспозиции представлены работы знаменитых народных мастеров Палеха и Федоскина, Холуя и Мстеры, посвященные Великому Октябрю, подвигам героев гражданской и Великой Отечественной войн, созидательному труду советских людей.



**НА СНИМКЕ:** работа «Герои труда» художника Н. Лапшина. [Холуй, фабрика художественной лаковой миниатюры].  
Фото О. Кузьмина.  
Фотохроника ТАСС



## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Хорошо поработал коллектив магазина № 46 в течение двух месяцев первого года одиннадцатой пятилетки. В январе план товарооборота был выполнен на 101,3 процента. В феврале при плане 283 тысячи рублей коллектив реализовал продукции на 296,2 тысячи рублей.

В этом видится забота об улучшении обслуживания населения. В четвертом квартале 1980 года в книге предложений было записано двенадцать благодарностей.

Коллектив магазина успешно освоил контейнерную торговлю, улучшил обслуживание населения соками, мороженым за счет лучшего использования торговой площади. Работники магазина повышают свое политическое образование. Так, с ноября 1980 года два раза в месяц здесь проходят политзанятия, которые проводит ветеран труда А. И. Попов, находящийся на заслуженном отдыхе.

Л. АЛЕКСЕЕВА,  
обществ. корр.

## ОДНО НАЗВАНИЕ...

Много в городе сделано для детей — это и детские площадки, и спортивная школа. Было построено кафе «Лакомка». Только, к сожалению, от этого кафе осталось лишь красивое и «вкусное» название «Лакомка». На самом деле кафе превратилось в обычную столовую для взрослых. Но днем, на неделе — ладно. А в воскресные дни, когда больше остается времени для детей? Придешь в кафе — а там свадьба, если успеешь в субботу до 14—15 часов, то, увы, полакомиться там детям в общем-то нечем.

Но ведь можно же хоть на воскресные дни отдать кафе детям и разнообразить для них меню: оладьи, блины, пирожные, творожки, батончики — с маслом, со сметаной, с вареньем! Немного фантазии, а сколько будет радости детям, да и взрослым тоже!

Хочется мне поговорить и о городском пляже на Плюссе. Много там летом малышей. Можно ведь сделать что-либо для них — домики, качели, пару фигур деревянных типа лошадки или слона, песочницу. Ведь даже два-три часа малышам на пляже нечем заняться.

Было бы очень хорошо, если бы комбинат общественного питания беспокоился и о торговле на пляже, а именно о том бы о напитках, соках, лимонаде, мороженом.

В. ИВАНОВА.

Как бы быстро уходят старые традиции, обряды, произведения старого фольклора, все-таки, можно сказать, сегодня фольклор — факт нашей жизни. Наше и идущее за нами поколения владеют и будут владеть огромным художественным богатством, накопленным народом за века.

В настоящее время ведется большая работа по изучению старинных обрядов, песен. Некоторые участницы фольклорного хора Дома культуры горняков помнят не только Великую Отечественную, но и гражданскую войну. Много старинных песен они переняли еще у своих родителей.

А началось все в 1961 году, когда бывший администратор Дома культуры горняков Клавдия Андреевна Худякова, сама любительница русской народной песни, организовала вокруг себя любителей этого прекрасного искусства. Первыми ее помощниками были в то время и остаются теперь М. Е. Шатровская, Е. Я. Александрова, Е. В. Тимофеева. Они здесь родились и выросли, хорошо знали людей. Ходили по домам, агитировали и приглашали в хор. И коллектив стал пополняться новыми участниками. Пришли петь В. Н. Ершова, А. Б. Кондрашина, З. И. Волкова, З. К. Тензина, В. Ф. Исакова, М. Н. Сорокина и многие другие. На первую репетицию собралось 28 человек. Зазвучала первая русская народная песня «При лужке». Начались первые концерты, первые встречи со зрителями, первые волнения.

И вот фольклорному хору Дома культуры горняков исполняется 20 лет. 20 лет творческой работы, поисков старинных обрядовых песен. Всего в репертуаре фольклорного хора насчитывается более 80 песен. Несмотря на возраст, участницы хора на сцене жизнерадостны, они зажигают своим задорным исполнением русских песен зрителей. А ведь за плечами у них большая, нелегкая жизнь. На сцене они забывают об этом. С удовольствием приплясывают в песне, задорно, как в молодости, пляшут гдовскую старинную кадрили.

Пропаяндируя русскую песню, фольклорный хор вновь пополняет свои ряды. Пришли в хор новые участницы М. С. Потапова, Л. К. Машина, К. Н. Никанорова, М. А. Зубова, А. К. Никитина, П. Р. Башкирова, А. Ф. Прокопьева. Все они очень много сделали, чтобы в нашем городе звучала старинная русская песня. На каждое выступление отдельные участники хора надевают свои медали, которые говорят об интересной биогра-

## ЮБИЛЕЙ ХОРА

Горизонты культуры

фии. Среди них Т. А. Коротецкая, Н. В. Тимофеева.

В составе хора сейчас 20 человек. Все участницы его на пенсии, поэтому большую часть свободного времени они посвящают занятиям, концертной деятельности. Самодельный коллектив часто дает концерты. Выступал он в культурных учреждениях города и района. Выступления коллектива поправились жителям деревень Ложголово, Заручье, Пелеша, Овсище, Шавково, Поречье и других. Поступают заявки на повторный концерт фольклорного хора.

Коллектив принимал участие во всех смотрах фольклорных хоров городов Ленинградской области, всегда за исполнительское мастерство награждался дипломами. Успешно выступил хор в первом Всесоюзном фестивале художественного творчества трудящихся и был награжден дипломом первой степени.

Фольклорный хор — активный участник свадебного обряда в городском ЗАГСе. Здесь для молодых исполняются свадебные песни.

Хор принимает участие во всех проводимых мероприятиях в Доме культуры горняков. Участники его аккуратно дежурят на молодежных танцевальных вечерах. Смело можно согласиться с заявлением «Мы размахнем пыль и дым, не поддадимся молодым» — это слова из частушки, которую сочинила солистка хора Е. Я. Александрова и была награждена дипломом первой степени Всесоюзного фестиваля. Одним словом, в коллективе самая настоящая творческая атмосфера. За всем этим стоит большой труд руководителя коллектива К. А. Худяковой.

От всей души поздравляем наших милых женщин с юбилеем, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья каждой из вас, а всему коллективу — кипучей энергии и дальнейших творческих успехов, чтобы каждое выступление коллектива радовало зрителя.

А. ЕФРЕМОВА,  
художественный руководитель ДК горняков.

НА СНИМКЕ: поэт фольклорный хор Дома культуры горняков.

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь

## ВЫШЕ РОЛЬ ПРОФСОЮЗОВ

Важные, большие и ответственные задачи поставил перед тружениками села XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза, наметивший обширную программу по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Главная из них — обеспечить в ближайшее десятилетие значительный рост эффективности и качества производства, а на основе этого увеличить поставки государству продукции животноводства и растениеводства.

Огромная роль в решении этих задач отводится сельским профсоюзам. Об этом и шла речь на состоявшемся на прошлой неделе пленуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства, где с докладом «О задачах сельских профсоюзных организаций Сланцевского района по выполнению решений XXVI съезда КПСС» выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. Ф. ГОЛОВИЗИН.

Комитеты профсоюза совхозов СПО «Родина» и других сельских организаций вместе с хозяйственными органами под руководством партийных органов в течение 10-й пятилетки осуществили ряд мер по развитию соревнования за повышение эффективности и качества работы во всех звеньях аграрного комплекса. Особенно оно широко развернулось в период подготовки к XXVI съезду КПСС. Труженики всех совхозов, бригад и ферм района принимали к этой дате повышенные социалистические обязательства.

Остро проходило и индивидуальное предсъездовское соревнование. В ходе его 95 тружеников села досрочно, к дню открытия съезда, выполнили производственное задание двух месяцев 34 работника, коллективы 7 бригад и двух звеньев выполнили планы трех месяцев. Успешно справились к открытию съезда со всеми основными показателями, намеченными на два месяца, коллективы Сланцевского межсовхозного леспромхоза, районного объединения «Сельхозхимия», автобазы райсельхозтехники, фермы Гостицы совхоза «Сланцевский».

Сейчас на фермах района в напряженной обстановке проходит соревнование за успешное окончание зимне-стойлового содержания скота, а земледельцы готовятся во всеоружии встретить весенне-посевную кампанию первого года новой пятилетки.

Важным резервом повышения трудовой активности работников сельского хозяйства является широко развернутое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий и дальнейшее развитие движения за коммунистическое отношение к труду. Сельские профсоюзные комитеты должны умело и грамотно использовать при этом все меры морального и материального стимулирования, широко распространять опыт передовых коллективов, помогать работникам ферм и полей внедрять передовые методы организации труда. Дальнейшее распространение должна получить коллективная система труда, которая в прошлые годы уже оправдала себя на заготовке кормов, а сейчас внедряется на фермах совхоза «Старопольский».

Выступившая на пленуме доярка с фермы Замощье этого хозяйства Л. С. АПУШКИНА, возглавляющая профсоюзную организацию фермы, рассказала о том, какой положительный эффект дало внедрение звеньевой организации труда на их ферме. И прежде всего, изменился настрой людей, их отношение к делу, что способствует улучшению всех показателей работы коллектива.

О том, с каким воодушевлением восприняли решения XXVI съезда партии труженики совхоза «Осьминский», как они работают в эти первые месяцы нового года, говорила председатель рабочего комитета профсоюза хозяйства Е. С. ПРОВОРОВА. Все усилия профсоюзной организации, сказала она, сейчас направлены на успешное завершение животноводства зимовки скота, регулярно подводятся итоги социалистического соревнования, победителям вручается вымпел и премия. Далее Е. С. Проворова отметила, что большим спором в труде работников ферм стали проводимые ежемесячно в районе «Единые дни животноводства».

О том, как благодаря хорошо организованному социалистическому соревнованию, отдельные коллективы животноводов совхоза «Родина» сумели досрочно выполнить задания предыдущего пятилетия, говорил главный зоотехник этого хозяйства А. Я. ДРАНЦОВ.

Председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Сланцевский» В. Л. ТИЛИК свое выступление посвятила деятельности различных форм социалистического соревнования, благодаря которым многие труженики хозяйства в минувшем году и в целом в 10-й пятилетке добились ощутимых результатов своего труда. В частности, хорошо поработали коллективы первой и второй тракторных бригад, животноводы ферм Гостицы и Большие Поля, значительно перекрывшие плановые задания. По итогам работы за 1980 год коллективу фермы Гостицы, где бригадиром опытный животновод З. Я. Ершова, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Для повышения творческой активности и инициативы тружеников хозяйства рабочий комитет при участии администрации и специалистов разработал новые условия социалистического соревнования, которые доведены до каждого работника.

Председатель рабочего комитета совхоза «Аврора» Н. Е. СИЗОВ, рассказав об итогах работы тружеников хозяйства в минувшей пятилетке, обратился к профсоюзным организаторам совхозов с просьбой больше внимания обращать на работу зооветспециалистов и всех животноводов по отбору молодняка крупного рогатого скота для племенных целей. Пока же из-за отсутствия должного внимания к этому вопросу нередко на эти цели попадают животные с низкими потенциальными возможностями, и при всем желании и старании авроровцам не исправить ошибки других. Это снижает заинтересованность в работе, престиж профессии животновода. А им в связи с освоением комплекса сейчас и так приходится нелегко.

О том, какие задачи стоят в 11-й пятилетке и в первом ее году перед тружениками райсельхозхимии, рассказала старший агроном этого предприятия Л. Н. СЕМЕНОВА.

Пленум райкома профсоюза целиком и полностью одобрил решения XXVI съезда КПСС, положения и задачи, выдвинутые товарищем Леонидом Ильичом Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду партии, «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» и, приняв их к неуклонному руководству и исполнению, принял постановление, направленное на повышение роли сельских профсоюзов в скорейшем претворении этих решений в жизнь.

А. ГИНДОВА.

## УГОЛОК КНИГОЛЮБА

## ЛЕНИНГРАДЦЫ — БАМУ

Сооружение Байкало-Амурской магистрали — первый этап в выполнении грандиозной программы развития Восточной Сибири и Дальнего Востока нашей страны. В создании новой промышленной зоны принимают участие и наши земляки. «Ленинградцы — БАМУ» — так называется новая книга, вышедшая в Лениздате.

Ведущие специалисты знакомят читателей с научными исследованиями и экспериментами, обеспечивающими индустриальность строительства, высокую эксплуатационную надежность магистрали. В книге говорится и о творческом вкладе ленинградцев в сооружение Байкало-Амурской магистрали, их труде и отдыхе, о бережном отношении к природным богатствам.

Это издание недавно поступило в магазины «Ленкниги».

